

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

Lemondott az olasz kormány

Páris, okt. 27. (Havas.) A Facta-kormány a faszta ultimátuma következtében lemondott.

Róma, okt. 27. A miniszterek tegnap összegyűltek a miniszterelnöknél és felajánlották neki, hogy tárcájukat rendelkezésére bocsátják.

Róma, okt. 27. A Facta-kormány a faszta fenyegetőzés következtében lemondott, akik valamennyi olasz faszta szervezet általános mozgósítását dekretummal rendelték el. Azt hiszik, hogy a miniszteriumot Orlando vagy Giolitti alakítja meg.

Róma, okt. 27. Orlando tegnap éjjel azt táviratozta Factának, hogy Giolitti kész a faszta bevonása nélkül kormányt alakítani.

Róma, okt. 27. (Havas.) Az új kabinetben Giolitti veszi át a miniszterelnökséget és belügyminiszteriumot, Orlando a külügyminiszteriumot. A faszta valószínűleg két tárcát kapnak: a munkügyi és közgazdasági miniszteriumot. MTL

Forrongás Berlinben

Berlin, október 27. (A Hajdúföldi tudósítójának telefonjelentése.) Tegnap a rendőrséghez és a birodalmi kancellári hivatalhoz különféle feljelentések érkeztek készülő, nagyszabású merényletekről. A feljelentések szerint a jobboldali ifjuság megakarja szállani a kancellári hivatalt. Más feljelentés szerint bombákat, különféle pokolgépeket helyeztek el, amelyek felrobbanása csak pár óra kérdése. A feljelentések következtében nagyszámú rendőri csapatot szállották meg a kancellári palotát és az elnöki palota kertjét. A rendőrség nagyrészt később visszavonták.

Cseh-magyar banktárgyalás

Budapest, október 27. A felvidéki pénzügyteltek a háború alatt nagyobb összegű hadikölcsön lombard tartozásokat szereztek s a tartozásokat eddig még nem rendezték. A Prágában megindult cseh magyar tárgyalások során szóba került ez a kérdés is. A pénzügyteltek ezeket a tartozásokat most szándékoznak kiegyenlíteni. Ugy nyilatkoztak, hogy a legközelebbi időn belül elintézik a magyar bankokkal szemben fennálló összes hadikölcsön lombard tartozásait. A tanácskozáson azt ajánlották fel a magyar bankoknak, hogy minden egy régi korona tartozás után 10 cseh fillért fizetnek. A magyar bankok képviselői természetesen ezt az ajánlatot nem fogadták el, mert ez még a mai leromlott valuta mellett sem felel meg a magyar korona valódi értékének. A tárgyalások ez ügyben még folyamatban vannak.

Október 31-ig fizessük a földadót Aki addig befizeti, nagy kedvezményben részesül - az országban is használ, de önmagának is

A magyar embereknek, a magyar gazdáknak nem szokásuk kibujni az adófizetés alól, csak épen hogy nem mindig pontosak a fizetésben. Azt gondolják magukban: „ej tartozom vele, ugy is megfizetem.” Vagy ugy okoskodik, hogy „mindegy az az államnak, akár most kapja meg az adómat, vagy egy kicsit később.”

A magyar kormány nagy kedvezményt biztosított minden gazdának, aki október 31-ig befizeti az 1922-23. évre kivetett földadóját. Mindenki, aki október 31-ig az adót megfizeti, 3%-os adóengedélyben részesül az egész esztendői adóösszeg után. A kedvezmény még csak növekszik a kisebb birtokosoknál, mert az a gazda, akinek a földadó kataszteri tiszta jövedelme 50-200 koronáig terjed, nem kevesebb mint 20%-os kedvezményt kap. Az a gazda pedig, akinek csak 1 fillér és 50 korona között van a földadó kataszteri tiszta jövedelme, 30%-os kedvezményt kap, ha október utolsó napjáig fizeti be az egész évi adóját, [sőt ezek a kisgazdák még akkor is megkapják ezt a kedvezményt, ha most október 31-ig csak a földadó felét tudják leróni, a másik felét pedig március 31-ike előtt fizetik meg.]

De még az említett százalékos adó engedélyeknél is nagyobb kedvezmény az, hogy az, aki most fizet, az mázsáknál csak 8000 koro-

nds buza után köteles az adót leróni, akinek azonban csak a jövő hónapban, vagy még ennél is később jut eszébe, hogy „ej no a földadót is meg kellene fizetni”, az a mai 8000 korona helyett majd 12000 (ha ugyan nem 15000) koronás buzaár után fog fizetni. Mert a pénzügyi tanács most már majd ennyire fogja átszámítani a földadót követelt buzamennyiség mázsáját. Persze, aki legalább a felét befizeti október 31-ike előtt, az akkor is csak 8000 koronát fog fizetni, míg a szomszédja, aki megkészt az adójával, 8000 koronás ár helyett 12000 koronás ár arányában fog adózni, mert aki elmulasztja az október 31-iki határnapot, és késik, az nemcsak elvesz minden kedvezménytől, de ráadásul negyedévenként még 2 százalékos adópótlékot is tartozik fizetni.

Igy vagyunk a földadóval. **Október 31-ig fontos kedvezmények, azontul pedig nyomatókos terhek. Aki most fizet, magának is használ, az államnak is, akinek pedig ilyen nehéz világban egyéb a gondja, az árt annak a szegényországnak, de viszont árt magának is.** Szabad a választás. Tessék választani. Csak mentől hamarabb, mert október 31-én lejárat kedvezmény miatt az utolsó napokban már biztosan nagy tolongás és hosszú várakozás lesz az adóhivatalokban.

Keleti konferencia

London, okt. 27. Anglia, Franciaország és Olaszország meghívták a japán, román, jugoszláv, konstantinápolyi, angorai és görög kormányt a közel-keleti értekezletre, amelyet valószínűleg Lausanne-ban fognak megtartani. Bulgáriát és Oroszországot azokra a megbeszélésekre hívták meg, amelyekben a Dardanellák jövőjéről döntenek. Az Egyesült Államokat szintén meghívták, hogy vegyenek részt az értekezleten vagy megfigyelőként, vagy pedig valamilyen aktív szerepben.

Newyork, okt. 27. Az Associated Press washingtoni jelentése szerint az Egyesült Államok valószínűleg felhivatalosan képviseltetni fogják magukat a keleti békeértekezleten, de előreláthatóan nem fogják aláírni az értekezleten megállapítandó békeszerződést. Amerika lehetőleg távol tartja magát Európa politikai bonyodalmaiktól és szigorúan azokra a kérdésekre szorítkozik, amelyekben gazdaságilag, vagy egyébként közvetlenül van érdeke. Főérdeke arra irányul, hogy a tengerszorosok szabadsága érintetlen maradjon.

Belgrád, okt. 27. Monasztirból jelentik, hogy görög Macedóniában a nagyszámú szerb lakosság helyzete

mind nehezebb, mert Kelet-Tráciából és Kisáziából görög menekültek özönlnek oda. A görög kormány rendelkezése a menekültek zömét Szalonikitól északra és északnyugatra helyezték el oly területeken, ahol szerbek laknak. Több belgrádi lap követeli, hogy a nagyhatalmak lépjenek közbe és igyekezzenek lehetővé tenni a kisázsiai és kelet-tráciai lakosság helybenmaradását, nehogy komolyabb bonyodalmak származzanak a Balkánon.

Páris, okt. 27. A Chicago Tribune jelentése szerint Jugoszlávia csapatokat von össze a görög-bolgár határ közelében. Jugoszlávia meg akarja szállni Szalonikit, ha a komalista török csapatok folytatják az előnyomulást Nyugat-Tráciában. A bolgár bandamozgalom is tovább terjed; több titkos fegyverraktárt fedeztek fel.

Gyilkol a szovjet

Varsó, október 27. A moszkvai forradalmi törvényszék Prubeckoj hercegnőt, az ismert kiewi egyetemi tanárnőt agyonlövésére ítélte, mert állítólag japán Jávára kémkedett.

A tisztviselői nyomor jajkiáltása

Debrecen üzleti vállalatának tisztviselői a városi tanács utján kérelemmel fordulnak a város törvényhatósági bizottságához, melyben kérik, hogy a város — amiképen a közigazgatási tisztviselőivel teszi — őket is juttassa földhöz, hogy ezáltal a nyomor és kétségbeesés örvényéből kimeneküljenek és a körülményeknek megfelelően, bár szűkre szabott, de mégis annyira-amennyire gondtalan megélhetésük biztosítva legyen.

Főlöszleges szöszaporítás lenne és unalomig menő ismétlés hibájába esnénk, ha immár századszor lefesteni próbálnák a tisztviselők és általában a fix-javadalmazásuk mai sanyaru helyzetét. Hiszen az mindenki előtt ismeretes. Ezuttal csupán egyetlen politikai természetű megjegyzésre s oritkozunk.

Általános elképedés követte a legutóbbi nemzetgyűlési képviselőválasztás debreceni eredményét. Egészen kétségtelennek látszik, hogy a város mindhárom kerületében a legszegényesebb ellenzéki pártok jelöltjeire szavaztak a tisztviselők, különösen a kistisztviselők nagy tömegei, sőt azt mondhatni, csaknem kivétel nélkül. Nem egy közülök nem is csinált titkot belőle és eljárását avval indokolta, hogy a mai politikai irányzat és az azt képviselő kormány nem viseli eléggé szívén a szellemi munkások sorsát. Az e miatti elégedetlenség és elkeseredés hajtotta őket még a polgári társadalom lerombolására törő ellenzék táborába is.

Itt ismét csak főlöszleges ismétlés volna részünkről, ha százegyedszer is fejtegetnők, hogy ma mindenkinek hazafias kötelessége, hogy a lehetőségig leszállítsa igényeit!

De csak a lehetőségig! A korgó gyomorral nehéz vitatkozni, nehéz kapacitálni, meggyőzni és jobb belátásra bírni.

Általában a köztisztviselők olyan hősiesség önmegtartóztatással viselik már hosszú évek óta nehéz sorsukat, hogy az minden tiszteletet megérdemel. De ne feledjük el, hogy csak az az emberi közület épült szilárdan, melynek talapzata az az elv, hogy tisztességes munkáért tisztességes díjazás jár...

Debrecen város vállalatának és pedig a nyomdának, téglagyárnak, a világitási vállalatnak, a zeneiskolának és köztisztviselők vállalatának a tisztviselői irták alá azt a beadványt, melyet minden további kommentár nélkül bő kivonatban itt közlünk.

A kérelmet ajánljuk az illetékesek szives figyelmébe. Szeretjük hinni, hogy a város közönségét képviselő közgyűlés tagjai megértő szeretettel és az ügy fontosságához illő lelkiismeretességgel fogják a kérdést

megtárgyalni és a kérelmezők, valamint az egész közönség érdekeinek egyeztetésével megoldani.

A tanácshoz és a tanács útján a közgyűléshez intézett beadvány ismertetése itt következik:

„Az ország és vele a városok nem képesek közalkalmazottaikat sem munkájuk után a kellő megélhetésben részesíteni, mert a pénz, a valuta egyre lejjebb süllyed s teljesen elértéktelenedik, az élelmiszerek ára pedig hallatlan módon felszökik. Nem csoda, ha mindenki igyekszik az egyedül fix értékekből, a földből legalább annyit megszerezni magának, hogy azon a maga és családja megélhetéséhez a legszükségesebb élelmiszereket kitermelhesse.

De hogyan szerezzen földet a közalkalmazott akkor, amikor az állam és a város annyi jövedelmet sem biztosíthat neki, amiből legalább emberi módon táplálkozhat? Hogy vegyen földet akkor, amikor a föld ár is az aranyparitásnak megfelelően óriási módon felnövekedett?

Debrecen törvényhatósági bizottsága a szept. 29-én tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a város szováti földjéből 680 holdat kiszakít és tisztviselői között szétosztja.

A szétosztás iránti javaslattal egyidejűleg a tek. Tanács névjegyzékét is terjesztett elő a közgyűlésnek, melyben a kedvezmény részesei fel vannak tüntetve.

Itt ért azonban minket, a város tulajdonát képező ipari és kereskedelmi vállalatok nyugdíjkezes, véglegesített tisztviselőit az a sérelem, melynek orvoslását ezennel tisztelettel és nyomatékosan kérnünk kell.

Mi is városi tisztviselők vagyunk. Javadalmazásunk egy fillérrel sem több, mint a város közigazgatási tisztviselőié. Sőt! Dacára annak, hogy alapfizetésünk és készpénzpótlékaink legfeljebb csak azonosak a közigazgatási tisztviselőkéivel, mi semmi természetbeni járandóságot, amit a közigazgatási tisztviselők (egyazon gazdának, a városnak alkalmazottai) mindenkor, éveken át megkaptak, mi sohasem kaptunk.

Nem kaptunk cipőt, nem kaptunk ruhát, nem kaptunk semmiféle élelmiszert, nem kaptunk ezeket érő szemet, a fát is csak részben és nagykészen, akkor, amikor annak ára már többszöröse felemelkedett. Mindezek helyett kaptunk havi 100—200, majd pedig 400 koronát, váltásigul akkor, amikor ezen természetbeni járandóságok valóságos kereskedelmi értéke ezen váltásigul mindenkor legalább a 4—5 szörösét érte el a valóságban.

Most, betetőzésül ennek a szerintünk végtelen igazságtalan elbánásnak, kirekesztettek bennünket a szétosztásra kerülő földből is.

Hisszük, hogy ez csak tévedés. Kétségbe kellene esnünk, ha nem úgy volna, ha azt kellene itt is tapasztalnunk, hogy mi csak mostoha gyermekei vagyunk gazdánknak, a városnak. Kétségbe kellene esnünk, ha azt látnánk, hogy szorgalmas, hűséges, odaadó munkánkat, csendes, szerény viselkedésünket a város csak mellőzéssel jutalmazza most is.

Tudjuk, hogy Debrecen városa mindig szívén viselte tisztviselői sorsát s a hol tudott, segített rajtuk. Ezen bizalomtól eltelve, tisztelettel járulunk azon kéréssel a tekintetes tanács elé, méltóztatásuk módját ejteni, hogy mi is kophasunk ugyanolyan mennyiségben, ugyanolyan áron a szétosztásra kerülő földből, mint a többi tisztviselők, ha

lehet a szováti, ha nem lehet, más városi földekből.

Tisztelettel kérjük, méltóztatásuk jelen kérelmünket megfelelő javas-

lattal a tek. törvényhatósági bizottság elé terjeszteni, hol is bizony reméljük, hogy kérésünk nem fog meghallgattatlanul maradni.

A keresztyén erők egyesítése

Budapest, október 27. Politikai körökben ma az a hír terjedt el, hogy Zichy János gróf a körje csoportosuló nemzetgyűlési képviselőkkel együtt csatlakozik a keresztyén-koncentrációhoz. E csatlakozást a koncentrációba tömörült képviselők örövendés jelenséggnek tartják, mert hiszen kezdettől fogva minden konzerváló keresztyén erőnek egyesülését célozták mozgalmukkal.

Zichy János grófnak és híveinek csatlakozása a keresztyén koncentrációhoz értesülésünk szerint még nem történt meg, de politikai körökben úgy hírlik, hogy ez a nagyfontosságú csatlakozás rövid időn belül mégis csak megtörténik.

Nincs ellentét a kormányban

Budapest, okt. 27. Legutóbb olyan hírek kerültek forgalomba, hogy Kállay Tibor pénzügyminiszter és Teleszky János a pénzügyi tanács elnöke között súlyos természetű ellentétek, sőt harcok merültek fel a követendő pénzügyi program tekintetében. Erre vonatkozólag Kállay pénzügyminiszter a következőket mondotta:

— Semmiféle hareről, küzdelemről nem tudok Magyarországon, mint minden alkotmányos államban, a pénzügyi politikát a felelős miniszter intézi és nem felelőtlen tanácsok. A pénzügyi tanács s annak kiváló elnöke soha sem csinált s nem is akar pénzügyi politikát inaugurálni. A pénzügyi tanács hatásköre törvényben van lefektetve. Teleszky, mint régi politikus soha sem helyezkedett ezzel szembe. A korona árfolyamának stabilizálására vonatkozólag közöttünk felmerült ellentétekről most hallok először. Egymás ellen való küzdelemről nincs szó. Én nem akarok az ő helyébe menni, ő sem az enyémre kerülni.

Szociális törvények

Genf, október 27. A nemzetközi munkaügyi értekezleten Heiler Farkas a műegyetem közgazdaságtani dékánja a magyar kormány képviselője beszédet mondott:

— Magyarország bejelenti, hogy a nemzetközi munkaügyi szervezetbe való belépéséből folyó kötelezettségeinek hajlandó eleget tenni, mind-

mellett, hogy Magyarország gazdaságilag a legsúlyosabb helyzetben van. Magyarország azzal tanubizonyságát adja annak, hogy már megkezdte az előkészületeket a szociális törvények sorozatára és a munkaadókat és munkásokat felölelő szabályzat megalkotására. A magyar kormány igyekezik fog azon, hogy ezeket az új alkotásokat a munkaügyi értekezleten kidolgozott egyezményekkel összhangzásba hozza. (MTL.)

Penteken délelőtt Bethlen István miniszterelnök nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszterrel tárgyalat földmivelésügyi tárca körébe tartozó törvényjavaslatokról. A tanácskozás közel két óra hosszat tartott.

Cukorbehozatal

A cukorellenőrző bizottság hétfőn délután a cukorellátás biztosítása érdekében a közlemezési miniszteriumban Bud János közlemezési miniszter elnöklésével ülést tart. Ezen az ülésen a cukor árának megállapításáról is végleges döntés várható. Minthogy a belföldi cukrot az árvizsgáló bizottság szabadadtette, a cukor-árak alakulását most már csak az ávrágitó visszaélésekről szóló törvény korlátozza.

A kormány minden valószínűség szerint meg fogja engedni a cukorbehozatalt és így módon a belföldi cukorszükségletet biztosítani fog. A belföldi cukor ára a behozatal engedélyeztetése esetén természetesen a külföldi cukor-árakhoz fog igazodni.

Romániába nincs utieval

Budapest, okt. 27. A budapesti román kir. követség ma arról értesítette a magyar kir. külügyminiszteriiumot, hogy a Magyarország október 27-iki számában megjelent s a román érzelmeket sértő vezércikke miatt a magyar utelvelek látmozását beszüntette. (Az oláh mindent ürügyül használ arra, hogy nekünk ártson. Reméljük, hogy a magyar kormány erélyesen fog fellépni ez önkénykedő eljárásal szemben s a legelősebb megtorló eszközök használatától sem riad vissza. — Szerk.)

Czakó Elemér előadása

Tárgyalás a Déry-muzeumról

Czakó Elemér miniszteri tanácsos tegnap délbán Debrecenbe érkezett, hogy a Déry-muzeum építése ügyében illetékes körökkel tárgyalásokat folytasson. Czakót az állomáson dr. Vargha Elemér tb. főjegyző s Csűrös Ferenc kultúratanácsnok fogadta s üdvözölte.

A városházán

Czakó Elemér délután a város-háza közgyűlési termében rendkívül értékes, tanulságos előadást tartott a muzeumok fejlődéséről, nevelő szerepéről s közelebbről a Déry-muzeumról. Az előadást válogatott közönség nagy figyelemmel hallgatta meg. Ott voltak: Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, Kratochwill Károly körletparancsnok, Weszprémy Zoltán ny. főispán, Sesztina Jenő, dr. Haendel Vilmos, Láng Nándor, Tóth Lajos, Lencz Géza egyetemi tanárok, a Kaszinó igazgatója, Kom-

lóssy Dezső, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, Csűrös Ferenc tanácsnok, Tüdős Kálmán t. főorvos, Aczél Géza főmérnök, Kalenda Loránt mérnök, Karai Sándor kollégiumi igazgató, Márk Endre, Riekl Antal, Vásáry István tanácsnok, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök, Benedek Géza, a városi muzeum részéről Löfkovits Arthur, Zoltai Lajos, dr. Ecsedi István voltak jelen. A nőegyesületek részéről ifj. Riekl Antalné, Csanak Józsefné, Hodászy Istvánné jelentek meg.

Előadás a muzeumokról

Csóka Sámuel polgármesterhelyettes meleg, közvetlen szavakkal üdvözölte Czakó Elemért, felkérte előadása megtartására.

Czakó Elemér előadásában elmondotta, hogy mikor Déry Frigyes, a közbecsülésben álló Déry bácsi legutóbb Budapesten járt, felkérte őt,

hogy jöjjön el Debrecenbe s igyekezzen a muzeum ügye iránt fogékony lelkeket még melegebbé tenni. Ezért jött most le Debrecenbe.

Ezután a muzeumok történetével foglalkozott, visszamenve az őskorba, amikor a templomokba helyezték el a muzeális tárgyakat s tovább mevette a „raktár“, majd a „parádés“ muzeumhoz, kifejtette s lebilincselő módon tárta a közönség elé a muzeumok fejlődését. A muzeumok két főfeladata van: a tudományok fejlesztése és az ismeretek terjesztése. A muzeum tulajdonképpen a szabadoktatás eszköze, nevelő, oktató hivatása van, az önbizalmat fokozza, a nemzeti szellemet ébrentartja. Magyarországnak a kulturális fölény szempontjából is szükség van a muzeumok fejlesztésére. Rámutatott a vidéki muzeumok két fő hibájára, hogy mozdulatlanok, az anyagot nem rendezik, csoportosítják többször és emellett témaszegények.

Rámutatott arra, hogy a cserkészek mily fontos szerepet tölthetnek és teljesítenek is a muzeális tárgyak összegyűjtésénél, ásatásoknál s a munkát mily lelkesedéssel végzik. Ezt a buzgalmat nem szabad kiaknázatlanul hagyni, hanem a köz javára gyümölcsöztetni kell.

A rendkívül érdekes előadás mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét s az előadás végén, miután Csóka polgármesterhelyettes megköszönte Czakónak a nyújtott szellemi élvezetet, a közönség hosszan és melegen ünnepelte a tudós előadást.

Tárgyalás a Déry muzeumról

Czakó Elemér ma délelőtt részt vesz a városi tanács bizalmas ülésén, amelyen tárgyalni fognak a Déry muzeum telkéről s a muzeumot illető több fontos kérdésről.

Czakó az összes illetékes ténylezőkkel megbeszélést folytat.

Mint a Hajdúföld kitünő forrásból értesül a Déry-muzeum felépítése, amit az összes tényezők, de különösen maga Déry Frigyes is rendkívül sürgősnek tart, rövidesen megkezdődik. Czakó miniszteri tanácsos debreceni látogatása s tárgyalásainak eddigi eredményei nagy léppéssel vitték előre a Déry muzeum felépítésének ügyét.

Bajor kormányválság

Berlin, okt. 27. (A Hajdúföld bécsi tudósítójától) Lerchenfeld bajor miniszterelnök lemondása befejezett tény. Azért lett népszerűtlen a bajor pártok előtt, mert a bajor képviselők felfogása szerint tulajdonos engedékenynek mutatkozott a birodalmi kormányval szemben és nem tudta Bajorország függetlenségét kellőképpen érvényre juttatni. Utódjáról még nincs megállapodás.

A készpénzváltás

Budapest, okt. 27. A közszolgálatban álló tisztviselők és alkalmazottak részére járó kedvezményes áru természetbeni élelmiszer ellátás helyetti készpénzváltás összegét a pénzügyminiszter ez évi november hónapra minden egyes személy után 3000 koronában állapította meg. Azok az igényjogosultak, akik kedvezményes áru burgonyában ellátottnak tekintendők, novemberre csak 2700 korona készpénzváltást kapnak. MTL.

A Hajdúföld telefontársulat

HIREK

1922 október 28. (Szombat)

Prot.: Simon. Kath.: Simon.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése: Egyelőre továbbra is hűvös csapadékos idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. u. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hamburgi menyasszony” operett. Berletstünet.

A Keletmagyarországi Galamb- és Baromfi-tenyésztők közgyűlése délután 4 órakor a városban.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének közgyűlése délután 6 órakor a központi helyiségben. (Uránia)

Az Iparoskór társaságának este 8 órakor az ipartestület nevelőszobájában.

Gyógyszertárak közül éjjeli inspektort tartanak: Kigyó (Piac-utca 33), Arany-Egyszaru (Kossuth-utca 8), Isteni Gondviselés (Homokkert-utca 109), Csillag (Árpád-ter 1) Sas (Hátvan u. 70).

A debreceni egyetem új tanárai.

A Kormányzó Dr. Doby Géza egyetemi magántanárt, kísérletügyi kir. igazgatót, budapesti kir. magyar egyetem közgazdasági tudománykari előadót, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem orvostudományi karán szervezett orvosi egyetemi tanácsra egyetemi nyilvános rendes tanárrá az V-ik fizetési osztályba, továbbá a jog és államtudományi karon a statisztikai és gyakorlati közgazdaságtani tanácsra Dr. Boróky Ferenc nagyváradi kir. katolikus jogakadémia nyilvános rendes tanárárt, egyetemi magántanárt, egyetemi nyilvános rendkívüli tanárnak a VI-ik fizetési osztályba kinevezte.

Baltázár a miniszterelnöknél.

Pénteken délután Baltázár Dezső püspök felkereste a miniszterelnököt. Értesülésünk szerint amerikai utjának eredményéről és ott szerzett tapasztalatairól tájékoztatta Bethlen István gróft.

A kultúratanácsnok hivatalában.

Dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, aki az elmúlt napokban családi ügyekben cseh megszállott területre utazott, tegnap hazaérkezett s újfá elfoglalta hivatalát.

Éme-gyűlés.

Ma délután 6 órakor az Egyház-ter 13. sz. klubhelyiségben közgyűlés lesz igen fontos tárgysorozattal. Minden tag megjelenése feltétlenül szükséges. A „Fehér Ujság” előfizetését ugyanakkor lehet megújítani.

A Tisza-egyetem tudoravató ünnepe.

November 6-án, hétfőn délelőtt 11 órakor ünnepi keretek között sub auspiciis Gubernatoris fogják Ruzs Santha István urat jogtudományi doktorrá avatni. A Kormányzó Ur Ö Főméltóságát az avatásnál gróf Klébelsberg Kunó kultuszminiszter ur fogja képviselni. Kérjük a t. közönséget, hogy a már szétküldött, okt. 30-ra szóló meghívókat egy héttel későbbre, a fent jelzett napra tekintése érvényesnek. Teghze Gyula dr. Rector.

A zeneiskolai igazgatói állás.

A város zeneiskolai bizottsága tegnap délután ülést tartott, amelyen a zenei igazgatói és tanári állásaira beérkezett pályázatokkal foglalkozott. A zeneiskolai bizottság az igazgatói állásra P. Nagy Zoltán volt helyettes igazgatót ajánlja.

Köztisztviselők krumplija.

A köztisztviselőknek 1923 június végéig terjedő burgonyaszükségletének beszerzése a kellő időben megindult és teljes erővel folyik. Nagy részét már be is szerezték.

A debreceni Tisza-ünnepély

Több ízben megemlékezett már a Hajdúföld arról a nagyszabású ünnepélyről, melyet a vértanúhalált halt gróf Tisza István emlékezetének szentel Debrecen város közönsége. A nagy hazafi tragikus halálának negyedik évfordulóján: október 31-én a városban nagyteremben díszülés lesz a törvényhatósági bizottság tagjainak, a városban székelő közhivatalok és társadalmi egyesületek vezetőinek részvételével. Este pedig díszelőadás a Csokonai-színházban.

Az ünnepségek iránt az egész városban, a társadalom minden rétegében rendkívüli érdeklődés mutatkozik. Az ünnepélyt rendező bizottság egyik vezetőtagjától a következő értesüléseket szereztük: — A Tisza-napra minden előkészületet megtett egyrészt a városi tanács, másrészt a szoborbizottság. A délelőtti közgyűlés imponálás lesz. Ugy a törvényhatósági bizottság tagjai, mint a külön meghívottak fekete ruhában jelennek meg. A közgyűlésen a katonaság is képviselve lesz. A megjelenők kényelmére két ruhatár allitattik fel, az egyik a közgyűlési terem előcsarnokában, a másik a terem melletti nagy szobában; mindenki díjtalan ruhatári jegyet kap. Tolongás a kijövetelnél nem lesz, mert a ruhatárban több hajdu fog rendelkezésre állni. Az érkezőket a város jegyzői és fogalmazói karának fiatalabb tagjai fogadják és kijelölt helyükre vezetik. A terem karzatát kizárólag a nők számára tartjuk fel; tekintettel a karzat rendkívül szűk voltára, oda csak husz jegy bocsátott ki.

Az emelvényen fog ülni Mikolczy Lajos főispán, aki megnyitja és berekeszti a közgyűlést, mellette Csóka Sámuel h. polgármester egyik felől, másik felől pedig dr. Vargha Elemér főjegyző; az emelvény két oldalán egyik felől dr. Magoss György főjegyző, a másik felől pedig dr. Kölcsey Sándor bizottsági

Jugoszlávia exportja Ausztriába.

Belgrádból jelentik: Jugoszlávia hivatalos statisztika szerint 1921. évben 2460 millió dinár értékű árut exportált. A kivitt áruk közül, amelyek túlnyomó részben élelmiszerekből állottak, 882 millió dinár értéket, tehát a kivitt mennyiség 36 százalékát Ausztriába szállították. A sorban ezután Olaszország következik 576 millió dinárral, Németország 397 millió dinárral, Svájc 169, Görögország 128 és Csehszlovákia 101 millió dinár értékű árut importált Jugoszláviából. Ezután Franciaország és Fiume, legvégül Magyarország vásároltak még jelentéktelen mennyiségeket.

Relvárosi Szanatórium R. T.

Kossuth-u. 39. magánygyógyintézet, sebészeti, bel-, ideg-, bőr-, fül- és szembeteg részére. Külön szülő- és gyermekágyas osztály, hol hosszabb klinikai gyakorlattal bíró szülésznek állnak rendelkezésre. Szabad orvos választás. Diagnosticai Röntgen Laboratórium, Quarz-lámpa s egyéb elektréchnikai gyógymódok.

A vegyi és bakteriológiai vizsgálatokat Dr. Verzár Frigyes egyetemi ny. r. tanár végzi.

Vezető főorvos: Dr. Szaploneczay Gyula műtő sebész.

Tánciskola gazdálkodók (polgári ifjak) részére a Royal disztermében e hó 30-án hétfőn veszi kezdetét. Tisztelettel ifj. Schaff János táncitanító.

tag, az ünnepi szónok. Az ő beszéde közben fog lehullani a lepel a Díenes János festőművész által megfestett Tisza arcképről, amely mellett két díszruhás hajdu fog őrt állani. A városbaza főkapu-bejáratánál két díszruhás hajdu fog őrt állani ősi szokás szerint kivont karddal.

Az esti díszelőadásra már is tömeges a jelentkezés jegyekért. A színtársulat a legjobb előadást fogja produkálni a Bizanczból, amely darabban Kardoss Géza színigazgató Achmed khán hatalmas szerepét játssza. Hatásos lesz Halassy Mária külön száma, prológusként. Paholy jegyeket lehet váltani Somossy László szoborbizottsági pénztárosnál, a többi jegyeket pedig a színházi pénztár árulja. A jegyek ára mérsékelt s épen azért sokan nagyobb összegekkel váltják meg, úgy hogy a szobor-alap e réven már is jelentős összeggel gyarapodott.

Mint már megírtuk, Debrecen város meghívta az orgyilkos golyó áldozatát esett nagy hazafi gyászoló özvegyét is, aki a következő levelet intézte Gesztről Csóka Sámuel h. polgármesterhez:

Fogadj és tolmácsolja polgármester-helyettes ur a város közönségének és az ünnepélyes díszközgyűlés tagjainak hálás köszönetemet rólam való megemlékezésükért és a kegyeletes emlékünnepélyre való meghívásért. Valtoztalan bánatomban kimondhatatlanul jól esik látnom azt, hogy mások is felfogják és méltányolják nemcsak az én veszteségem nagyságát, de a hazáét is.

Gesztr, 1922. évi október 25.

Szíves üdvözléssel:
gróf Tisza Istvánné.

Az emlékünnepélyre meghívott társ-törvényhatóságok is kiküldik képviselőiket. Legújabbban vette a rendezőbizottság azt az értesítést, hogy Szabolcs vármegye képviselőjében Mikecz István alispán utazik Debrecenbe, hogy megéneke közönségének kegyeletes részvétét és hálás megemlékezését dokumentálja és hódoljon a nagy halott tiszta emlékének.

Gárdonyi Géza betegsége komoly fordulatot vett. Máj- és vesebaj gyöttri a nagy író, akit felvissz nek Egerből Budapestre. Gárdonyit klinikán helyezik el, ahol Bálint tanár fogja kezelni.

Szarvas bizalmatlan. A Magyar Kurir jelenti: A szarvasi gazdák kijelentették, hogy a Horthy-akcióra nem hajtanak adakozni, mert nincsen bizalmuk ahhoz, hogy az adományozott természetbeniek rendeltetési helyükre jussanak. A szarvasi gazdák akként óhajtják megadni a segélyezést, hogy csoportonként közös kamarákba gyűjtik össze az adományokat és maguk osztják szét az inségesek között.

Ipartestületi rendkívüli közgyűlés. A debreceni ipartestület 1922 október hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület nagytermében közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya a testületi díjak emelése és a tisztviselők és alkalmazottak fizetésének megállapítása. A tagok felkértek, hogy a rendkívüli közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

A Keletmagyarországi Baromfi és Galambtenyésztők egyesülete ma, szombaton délután 4 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart a Városháza kistanácstermében, az alapszabályzat országos szervezetnek megfelelő alkotása, elnökség s tisztikar megválasztása tárgyában. Az összes tagok szíves megjelenését kéri az Elnökség.

Panaszkodnak a rutének

Prága, okt. 27. A legutóbbi napokban nagy feltűnést keltett az, hogy a cseh külügyminiszteriumba megérkezett a Felvidéken lakó rutének helyzetéről szóló hatalmas beadvány, melyet a nemzetek szövetségének genfi főtitkára küldött Prágába.

A cseh külügyminiszteriumhoz közel álló helyről szerzett értesülés szerint erre a beadványra a cseh kormány három napon belül választolni tartozik. Információk szerint a cseh külügyminiszteriumban megütöközést keltett, hogy a nemzetek szövetsége ezt a beadványt elfogadta és tárgyalásra kiadta. A beadvány tárgyalja a csehek újabb igazságtalanságait és ismerteti azt a lehetetlen jogi helyzetet, amelyben a Kárpátok népe van.

Az ir köztársaság

London, okt. 27. A lapok jelentik Dublinból: Az irországi köztársasági pártok az új kormányt megalakították. A köztársaság elnöke De Valera. A kormány tagjai között vannak Barthoux, aki az angol-ir szerződést aláírta és Mac Saunney corki lord major özvegye. (MTI.)

Ünnepi alkalmakkor gondoljunk a túlkölködő menekült magyar diákokra s ösztönözve őket küldjünk adományokat az országos menekültügyi hivatal debreceni kirendeltsége címére, Simonffy-u. 1. c. a.

Rendelő áthelyezés. Dr. Benedek László egyetemi ny. r. tanár ideggyógyászati rendeléseit lakásáról a Belvárosi Szanatóriumba (Kossuth-u. 39.) helyezi át november 1-től. Rendel itt d. u. 3-tól fél 5-ig naponta.

Térezene. Vasárnap 12-től 13 óráig kedvező idő esetén térezene lesz. A műsor kizárólag Nőth Antal ezredkarnagy saját szerzeményű legszébb indulóiból áll, melyet gyönyörűen hangszerelt katonazenekarra.

A Kossuth dalkör dal- és táncestélye. Holnap, vasárnap este lesz a Kossuth dalkör nagyszabású dal-estélye. Az előjelekből ítélve igen népes lesz az estély, mert a kibocsátott jegyeket a működő tagok már is mind elhelyezték, úgy hogy új személyjegyeket kellett kibocsátani.

A dalestély műsora: 1. A Kossuth dalkör „Jeligé”-je. 2. Szabad előadás, tartja dr. Papp Géza egyetemi fogalmazó ref. lelkész. 3. Reményhez, Kossuth dalkör. 4. Bariton szóló, Osváth Gyula. 5. a) Dalcsokor. b) Himnusz Kossuth dalkör.

A kart Szabó Lajos ref. kántor, a dalkör karnagya vezeti.

Fizessük be a földadót! A városi adóhivatal saját érdekükben felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t. c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését f. évi október hó 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20, és 5%-os kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2%-os pótlékot, sőt ezeken felül 6, illetve 10%-os végrehajtási költségeit is tartozik fizetni.

Elhalasztják az arany-bulla ünnepélyt. A székesfehérvári polgármesteri hivataltól vett értesülés szerint az e hó 29-ére tervezett arany-bulla ünnepély elmarad, minthogy a hetek óta tartó esőzések az emlékmű talapzatát megrongálták.

— Drágább lesz a hatósági kenyér. Az emelkedő faárakra és munkabérekre való tekintettel a hatósági kenyérrakat f. hó 29-étől kgr-ként 19 koronában állapítom meg. Debrecen, 1922. október 24. Zöld, tanácsnok.

— Mit kíván a béres egy esztendőre. Makón most folyik a cseléd-fogadás. A gazdák, mikor megkérdezték az elszegződni akaró béresektől, hogy mennyi fizetést kérnek egy esztendőre, elszörnyülködtek a nagy számokra. A béresok papírlapról olvasták fel a fizetési igényüket, amely a következő lenne: évi 40 ezer korona pénz, 5 métermázsa buza, öt mázsa tengeri, 1 mázsa árpa, egy nagykoesi szalma, egy pár csizma, 25 kiló szalonna, 5 kiló só, 3 kiló szappan, egy pár fehérnemű s mindezen felül jó koszt és mosás. A gazdák nem értik, hogy a jó koszt mellett mire kell még a buza, szalonna és só is. Valóban gondolkodóba eshetik az előrelátó apa: főispánnak nevelje-e a fiát, vagy adja oda ezért a fizetésért — béresnek.

— Az államjegy forgalom október 23-án az október 15-iki állománnyal szemben 3388.6 millióval emelkedett. Ennek ellenében a látra szóló pénztárjegyek forgalma 1432.8 millióval csökkent. (MTI.)

— A debreceni újságírók segélyalapjára az alábbi újabb adományok érkeztek: Ifj. Losonczy János 2000, Antalfy József 1000, Káringecz Sandorné 1000 korona.

— Elvesztett egy kis fiú. Nagy Lászlóné Homok-utca 51 szám alatti lakasáról különös körülmények között tűnt el 10 éves fia, Nagy László. Míg az asszony munkában volt egy úri háznál, gyermeke, akit odahaza hagyott, nyomtalanul eltűnt s eltávozását a szomszédok sem vették észre. A gyermek fekete fejelt csizmát, fekete nadrágot, katonaszövetből készült télikabátot s kék diáksapkát viselt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Színház

HETI MŰSOR:

Szombat: Hamburgi menyasszony bérletszűnet.
Vasárnap délután: Ártatlan Don Juan.
Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.
Hétfő: A hamburgi menyasszony A) bérlet.
Kedd: Bizáncz, diszeldadás.

Színház és mozgószínházak közleményel
Ma szombaton bérletszűnetben a Hamburgi menyasszony kerül színre.

Ne mulassza el megnézni vasárnap délután az Ártatlan Don Juan kacagató bohézatot, Halassyné, Roikó, Csapó Mária, Erdődy Lili, Unger a főszereplők. A címszerep Szigeti kezében van.

Charolais grófia.
Az ajtó és ablaknéküli ház.
Kornevillei harangok.

Civisek, Polgárok. Viola az alföldi haramia 3 napig látható!

Charolais grófia az Apollo mai nagy attrakciója.

Charolais grófia.
Viola az Alföldi haramia I. és II. része együtt az Urániában. Kamarazenevel és Szvittlik Ferenc gyönyörű dalaival.

SPORT

A kerület felebbezési tanácsa ma, szombaton este ülést tart, amelyen több felebbezéssel foglalkozik. A szombati ülésen dönt a felebbezési tanács afelett, hogy játszhat-e Sipos, s kit két hétre tiltottak el a nyilvános szerepléstől, a DEAC-DKASE bajnokmérkőzésén.

A TÖZSDE

Hamis árfolyam jelentés.

Budapest, okt. 27. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ma reggel a bécsi Amtliche Nachrichtenstelle a magyar korona zürichi árfolyamát 020 adta meg. Ezt a hírt az említett hivatalos hely ismételt kérdészküldésünkre megerősítette. Ezzel szemben a prágai Cseh Sajtó Iroda a korona árfolyamát 021 és fél ponttal adta. A berlini kapcsolás kérésére folytán a Magyar Távirati Iroda csak 11 óra 30 perckor ellenőrizhette Berlinen át a helyes árfolyamot, amelyet a Wolff ügyökség 022 ponttal ad meg. A közvetlen zürichi távirat mindaddig nem érkezett meg.

A MTI külföldi átszámítások alapján megállapítja, hogy a Berlinen keresztül érkezett 020-as árfolyam eddig még ismeretlen okokra visszavezethető önkényes kombináció.

A külföldi ügyökségeknél a szükséges intervenció megtörtént.

A kontremin ma az utolsó hatása alatt fedezeti vásárlásokat eszközölt. Ezzel kapcsolatban az árfolyamokra kedvező hatást gyakorolt. A tőzsdei későbbi folyamán nagyobb vásárlások kezdődtek és a zárlat felé a kedvezőbb bécsi és prágai hírekre vásárlások voltak. A szilárdság első jele, hogy a Rima, Salgó és Allamvasut megjavulása a többi piacok megjavulását vonták maguk után. Zárlatok az irányzat szilárd, a hangulat bizakodó.

Értékpapírok

Magyar hitel 9250, Osztrák hitel 950, Angol-Magyar 1570, Leszámitoló bank 1925, Magyar-Olasz 485, Jelz. hitelbank 493, Hazai bank 1350, Salgó 37000, Rimamurányi 12900, Köznai 8650, Városi vasút 1725, Déli vasút 8200, Allamvasut 31000, Forgalmi bank 760, Földhitelbank 7000, Merkur 610, Belvárosi T. 1675, Lipótvárosi T. 425, Egy. Bud. Föv. 3650, Pesti hazai első 39900, Fonciére 10250, Pannonia 12500, Sorod-miskolci 15150, Concordia 7400, Suda-pesti gőz. 4500, Gizella 8100, Hungária 131,00, Viktória 52500, Beocsini 45000, Szászvári 30000, Általános közszen 13750, Kerámiai 9300, Ujlaki 10800, Urikányi 53000, Nagybányai 5350, Athenaeum 12700, Pallas 6500, Révai 2700, Globus 2850, Gazd. gépgyár 13000, Fegyver 38500, Ganz-Danub. 625000, Ganz villamos 77000, Láng 12300, Lipták 3550, Wörner 3950, Lignum Trust 7100, Légzsész 21500, Boni 9200, Chimoin 5400, Danica 10450, Izzó 40000, Textil 8050, Spodium 6350, Goldberger 7500, Hung. mlttr. 39000, Karton 10900, Klotild 8900, Kőb. P. sör 72000, Cukoripar 142700, Erdő 1550, Lámpa 15800, Auer 14400, Östermélő 4200, Nenschl Lieht. 1810, Orsz. fa 7000, Olajipar 9000, Phöbus 5100, Kender 4100, Gyapjumosó 9300, Szlavonia 3650.

Magyar korona: 22.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Délután 1 órakor érkezett közvetlen zürichi távirat szerint a magyar korona mai zürichi megnyitó árfolyama 022 volt.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	1275	1250
Amsterdam	216.25	217.00
Newyork	554.—	556.25
London	2466.—	2475.—
Páris	38.65	38.25
Milánó	21.70	21.15
Prága	17.30	17.20
BUDAPEST	22	22
Zágráb	220.00	222.50
Varsó	0.450	0.450
Bécs	0077	0072
Osztr. bg.	0078	0078

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK
Napoleon 9200, Angol font 11200—500, Léva 1650—750, Dollár 2500—575, Francia frank 176—81, Márka 60—70, Lira 95, Osztr. korona 345—55, Lei 1600—700, Sokol 78—82, Svájci frank 460—75, Korona dinár 3760—920, angol márká 2150—2850, Hollandi forint 995—1000, Belga frank 164—169.

DEVIZÁK

Amsterdam 995—00, Bukarest 1600-700, Kopenhága 510—515, Krisztiania 450—60, London 11200—500, Berlin 60—70, Olasz ország 95—100, Páris 176—1, Prága 78—82, Stockholm 673—88, Svájci 460—75, Bécs

345—5, Zágráb 940—980, Newyork 2500—2575, Varsó 21.50—23.00.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén a hangulat rendkívül tartózkodó volt és a forgalom minimális keretek között mozgott. A buza ára tovább esett, a takarmánycikkék szilárdak voltak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10800—900, egyéb 10750—850, 78 kilós tiszavidéki 10900—100, egyéb 10900—950, rozs 7300—250, tak. árpa 7150—300, sör-árpa 7400 7600, zab 6700—900, tengeri 4800—900.

Előfordult kötések: Buza 1 vagon 78 kilós ab Tata 10800, 4 vagon 78 kilós bud. par. 10800, 5 vagon 78 kilós bud. par. 11000.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 288 sertés, 22 süldő és — malac, érkezett 166 sertés, — süldő, eladott 13 sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 460—480, könnyű 370—.

Zártvásári maradvány 29, érkezett 21, nem adatott el semmi.
Árak: fiatal nehéz 410.

Üzletszerző

magas jutalék és fixfizetés mellett felvétetik. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek „Üzletszerző” jellegére.

Kenyérár megállapítás

Az emelkedő faárakra és munkabérekre tekintettel a hatósági kenyérrakat f. hó 29-étől kgr-ként 19 koronában állapítom meg. Debrecen, 1922 október 24.

ZÖLD sk., tanácsnok.

ÓLMOT

vesz bármely nagy mennyiségben lapunk kiadóhivatala.

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ oleson beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Irodistanó

felvétetik a Magyar Nemzeti Könyvtársaságnál Piac utca 59. szám. Pályázatok az igazgatósághoz címzve a hivatalos órák alatt az üzletvezetőhöz adandók be, aki bővebb felvilágosítással szolgál.

Tanuló lány

fizetéssel felvétetik lapunk nyomdájában Piac-utca 59. szám alatt.

Apró hirdetések

Szigouan
tisztességes mellékereset! Kényelmes mellékfoglalkozás! Tekintélyes jövedelemhez jut, ha eladó házat földet, vagy szőlőt juttat eladás végett a Nagy Lajos Irodához, Veres-utca 9. Közös haszon! Fele kereset! Teljes titoktartás!

Téglavetőtelep
70. számú hat is elkelt! Ne tessék tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debrecen és Hajdúvármegye legrégebbi adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi iroda: Debrecen, Veres-utca 9. A tulajdonos személyes vezetésével, Pótvárosi iroda: Budapest, VIII., Karpfensteint-utca 26. Eladási és hirdetés megkötésük állandóan fölvetélenek!

Késimunka
tanfolyamra jelentkezőket fogadok 1—3 között. — Egyháztér 5. I. em.

Keresek
házat beköltözhető lakással a belvárosban. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Lakás” jellegére.

Ó bort
megvételre keresek 15—20 hektolitert. Ajánlatokat a kiadóba kérek az ár megjelölésével „Ó-bor” jellegére.

Cipő
44-es tiszta új eladó Darabos u. 44. sz. 5. ajtó

Használt
jó boroshordók 10 hektóra eladó. Vár-u. 8.

Rikkancsokat
magas fix fizetéssel és jutalékkal felvesz az Újságszerző Vállalat. Piac-u. 59.

Pérfi
és női munkásokat felvesz Riskó és Társa.

Belgezőgyár és vesüintézet
PAULÓ I.

Vasabrocs

van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

Rud József
kés és műszerelvény Debrecen. Széchenyi-u. 1.

Butorozott szobát keresek. Cím a kiadóba

Újságárusítók

fizetés és jutalék mellett felvétetnek. — Jelentkezni lehet Hirlapterjesztő Vállalat. Piac-utca 59.

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüście eladó a legtöbbet én fizetek érte

Kramer

Simonyi utca 17.

Hangszerek - Zongorák - Gramofonok
Minden hangszertelért jótallast vállalunk.

Hírújsági újságot hangszergyár

STERNBERG
BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT 60 C.
száma saját palotájában. hangszere írja meg azonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk ajánlatot, ha ezen újságra kíváncsi. Javítandó hangszert küldje postán száraz. Jutányosan ajánlatot küldünk. Gramofon tulajdonosoknak legújabb hangszerekről ingyen és bérmentve küldjük műsorszereket.